

Председателю диссертационного совета  
Д 212.196.04 на базе ФГБОУ ВО «РЭУ  
им. Г.В. Плеханова» д.э.н., проф.  
Стукаловой И.Б.

## **ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ**

Эльяшевича Ивана Павловича «Методология управления снабжением операционными ресурсами горнодобывающих компаний», представленной на соискание учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика)

Экономика России на современном этапе сильно зависит от деятельности сырьевых предприятий, которые в этом отношении представляют особый интерес, поскольку обеспечивают основной объём промышленного производства и доходов бюджета страны. Как показал соискатель в диссертации, в горнодобывающей отрасли имеется хороший потенциал для экономии при оптимизации материальных и сопутствующих потоков, что связано с невысокими размерами прибыли, которые получают предприятия железорудной и угольной отраслей промышленности.

При этом затраты на закупку операционных ресурсов и услуг занимают доминирующую долю в общих материальных затратах компаний. В связи с этим можно констатировать, что поиск возможностей для совершенствования системы материально-технического снабжения горнодобывающих компаний является актуальной научно-исследовательской задачей, успешное решение которой может положительно сказаться на эффективности деятельности сырьевых предприятий.

Для достижения указанной в диссертации цели, соискателем была разработана комбинированная схема организации снабжения, предполагающая как прямые поставки операционных ресурсов с заводов-изготовителей, так и использование опосредованных хозяйственных связей с участием посредников. Также был предложен набор конкретных показателей, с помощью которых можно оценивать эффективность работы поставщиков горнодобывающих компаний в процессе мониторинга поставок.

Достаточно интересны в научном и прикладном плане модифицированные автором модели управления запасами, которые учитывают изменчивость потребности и потенциальную величину потерь от простоя горно-шахтного оборудования. Предложенный автором подход к количественной оценке рисков при управлении

запасами можно использовать при планировании потребности в операционных ресурсах, определении размера поставок и их периодичности, для целей минимизации общих затрат горнодобывающих компаний.

По автореферату, представленному на рецензию есть несколько вопросов:

- предлагаемая на стр. 17 (рис. 2) классификация операционных ресурсов является универсальной, или она может использоваться для каких-то определенных типов оборудования?
- как взаимосвязана указанная классификация с классификациями, приведенными на стр. 18 (рис. 3) и 25 (рис. 6)?

Указанные вопросы не являются принципиальными и не снижают общее положительное впечатление о диссертации, а также актуальности представленных соискателем разработок. Диссертация Эльяшевича И.П. является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой, выполненной на высоком профессиональном уровне, имеющей научную новизну. Поставленная цель работы достигнута, а исследовательские задачи решены. Обобщая выполненные соискателем разработки, представленные методики и подходы, можно квалифицировать их как научный вклад в теорию и методологию управления снабжением и запасами применительно к горнодобывающей отрасли промышленности.

В заключении отметим, что диссертация Эльяшевича И.П. «Методология управления снабжением операционными ресурсами горнодобывающих компаний», соответствует критериям, установленным п. 9 и 14 «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 №842). Соискатель Эльяшевич Иван Павлович заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика).

### **Мочалин Сергей Михайлович**

доктор технических наук, профессор,



ФГБОУ ВО «Сибирский государственный автомобильно-дорожный университет (СибАДИ)», профессор, заведующий кафедрой «Логистика», декан факультета «Экономика и управление».

Почтовый адрес: 644080, г. Омск, пр. Мира, д. 5

Тел.: (3812) 65-98-77, E-mail: [dekanat\\_eu@sibadi.org](mailto:dekanat_eu@sibadi.org)

«17» декабря 2018 г.



Подпись:  удостоверяю  
Зам. начальника отдела кадров  
работников УИКО  
 М.Н. Бухарова